

炎夏来临 犬猫伤人事件高发

市疾控中心门诊部上半年已接诊患者6000余人

□记者 王春霞

炎夏来临,犬猫伤人事件进入高发期。来自市疾控中心门诊部的数据显示,今年上半年,该门诊部接诊的被犬猫所伤的患者已达6000余人,其中宠物猫伤人明显增多。

市民排队打狂犬病疫苗

7月6日下午2点50分,位于市疾控中心旧址一楼门诊部的诊断室还未开门,门前就排起了长队。记者询问得知,大多数是来注射狂犬病疫苗的。当日下午6点多,诊断室的门仍然开着,还有五六位市民等待注射狂犬病疫苗。

据了解,为了保证患者能够尽早注射狂犬病疫苗,晚上6点至9点,市疾控中心门诊部专门安排人员轮流值夜班。

市民王先生当天到朋友家玩,右手背被朋友家的宠物狗抓了一下,破了一点皮。为了安心,他自己花钱来打狂犬病疫苗。按照接种程序,一共要打5针,这是第一针。值夜班的万医生一边

给他注射疫苗,一边叮嘱:“24小时内不要洗澡,一个月内尽量少吃辛辣刺激的食物。”

市民党女士当天来打第二针狂犬病疫苗,她手臂上两道抓痕依然可见。她说,几天前她被自家养的猫抓了一下,“以防万一,还是来打一下疫苗比较放心。因为狂犬病太吓人了”。

一个十几岁的男孩在母亲陪同下打第一针狂犬病疫苗,他的胳膊被自家的猫抓了一道伤痕。

7月7日上午8点未到,诊断室门前又排起了长龙,仍然是赶着来打狂犬病疫苗的患者居多。家住新华路北段上张村的86岁张老太在家人陪同下来打疫苗。6日晚,她被同院邻居家的狗咬了一下,右腿肚上的伤口已结了一个小血痂。“当时被咬之后,我已经用肥皂水冲洗了很长时间。还是来打了疫苗才能放心。”张老太说。

万医生说,目前,该门诊平均每天新接诊的被犬猫所伤的患者有三四十人,再加上来接种疫苗的老患者,每天注射狂犬病疫苗的患者有近200人。

流浪狗伤人事件减少 被宠物猫抓伤的患者增多

采访中,市疾控中心门诊部的医生告诉记者,天热犬猫容易狂躁,人们衣着较薄更易受伤,加上暑期中小学生放假在家喜欢撩猫逗狗,每年夏季都是犬猫伤人的高发季。近期前来注射狂犬病疫苗的市民明显增多,其中绝大部分是被家养的犬猫所伤。

该门诊部主任助理赵华彬说,近年来,养宠物犬猫的市民越来越多,前来接种疫苗的人数一直居高不下。自2019年以来,该门诊部每年接待的人数都突破了万人。据统计,今年上半年,因犬猫受伤前来就诊的市民已达6000余人,已注射狂犬病疫苗27000余支。

赵华彬说,最近两年我市大力推进创文行动,市民的文明意识有所增强,逐渐养成了遛狗牵绳的习惯;城管部门加大了管理力度,街头流浪狗减少,因街头遛狗或流浪狗引发的伤人事件明显减少,严重的咬伤事件也少了,患者

伤情一般比较轻微。但该门诊部接待的被猫所伤的患者明显增多,其中以18岁以下的青少年居多。他提醒说,暑假来了,家长一定要告诫孩子不要撩猫逗狗,以免被其所伤。同时,家养的猫狗最好注射兽用狂犬病疫苗。

市区六个地方可打狂犬病疫苗

王先生家住卫东区东工人镇街道,前几天带着被猫抓伤的孩子来到市疾控中心门诊部打疫苗。看着长长的队伍,心急的王先生拨打记者电话询问:市区哪些地方还能打狂犬病疫苗?

对此,市疾控中心门诊部主任曹松山介绍说,中国平煤神马八矿职工医院、卫东区光华路街道光华社区卫生服务站、湛河区疾控中心接种门诊(光明路与和顺路交叉口西北角)、市第五人民医院、卫东区东环路社区卫生服务中心也可接种狂犬病疫苗,一般患者可以就近接种。如果伤情较重,需要注射抗狂犬病人免疫球蛋白,那么仍然需要到市疾控中心门诊部就诊。



普及防汛知识

7月7日,市园林绿化中心湛河公园负责人黄志刚(右)在湛河游船码头进行防汛知识宣传。入汛以来,湛河公园加强对湛河两岸游船码头的管理,普及防汛备汛知识,确保游客安全。

本报记者 彭朝文 摄

我市中招最低录取控制线公布

□记者 田秀忠 实习生 刘梓萌

本报讯 7月7日,从市教体局传来消息,我市2022年中招最低录取控制线公布。

其中,市直考区260分,石龙区考区260分,叶县考区260分,宝丰县考区240分,舞钢市考区260分,鲁山县考区260分,郟县考区260分。

市直(含石龙区)考区统招一批次正录取档线480分,统招二批次正录取档线360分。

城市留言板 4940000



红绿灯不亮

市民范先生来电:市区平安大道与东环路交叉口自北向南红绿灯不亮,已经四五天了,车辆通行不便。

生活垃圾无人清理

市民关先生来电:市区培新街3号院生活垃圾十多天无人清理,臭气熏人。

小区居民养鸡鸭

市民秦先生来电:市区平安大道西段红东小区5号楼东1单元1楼西户居民养了很多鸡鸭,臭气难闻,楼上居民不敢开窗。(本报热线办)

稳就业 保就业 四个招聘专场等您来

□记者 蔡文瑶

本报讯 7月7日,记者从市人力资源和社会保障局了解到,为贯彻落实省委省政府关于稳就业保就业决策部署,强化高校毕业生、农民工等重点群体就业服务,我市将于7月12日至15日举办2022年稳就业保就业“百日攻坚”专项行动招聘周活动。

招聘周期间共有四个招聘专场,7

月12日(星期二)为国有企业招聘专场,7月13日(星期三)为特小精尖中小企业招聘专场,7月14日(星期四)为人力资源服务机构招聘专场,7月15日(星期五)为新业态及灵活就业招聘专场。活动地点:湛河区和顺路105号人才市场大厅。

本次招聘周活动每次开放30个展位,即日起开始网络预约报名,不办理现场报名。用人单位可登录平顶山公

共就业人才网(www.pdsjob.cn)或关注微信公众号“平顶山人社”进行注册,上传营业执照副本彩色扫描件或照片,审核通过后自行预订展位。联系电话:0375-6166165、0375-4996833。

市人才交流中心工作人员提醒,按疫情常态化防控有关要求,参会人员入场需扫场所码、持72小时核酸检测阴性证明、佩戴口罩。另外,每周三现场招聘会即日起恢复举办,展位预订方式同上。